Poznajemy naturalne zrodia
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data klasa

1. Podkres$l nazwy substancji bedacych zrodtem weglowodorow.
* skaly osadowe « ropa naftowa * krzemionka * gaz ziemny ¢ wegiel kamienny

2. Do przedstawionych na fotografiach substancji dopasuj nazwy produktow, ktére mozna z nich otrzymac.
Whisz litery (a—e) pod zdjeciem danej substancji. Pamigtaj, ze z jednej substancji mozna otrzymac kilka
réznych produktow.

a) benzyna

b) gaz koksowniczy
¢) nafta

d) butan

e) oleje napedowe

ropa naftowa wegiel kamienny Wymien nazwy produktow, ktére mozna otrzymac z
gazu ziemnego: D

l.ace 2.b

3. Wiedzac, ze kazda kreska we wzorze strukturalnym weglowodoru oznacza wigzanie chemiczne
utworzone przez parg¢ elektronéw walencyjnych, wpisz obok zdan prawdziwych liter¢ P, a obok
fatszywych — litere F.
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W czasteczce weglowodoru znajduje si¢ 6 wspdlnych par elektronowych i 20 elektronéw
walencyjnych. ZDANIE FALSZYWE

W czasteczce weglowodoru znajduje si¢ 7 wspolnych par elektronowych i 14 elektronow
walencyjnych. ZDANIE PRAWDZIWE

W czasteczce weglowodoru znajduje si¢ 8 wspdlnych par elektronowych i 10 elektronéw
walencyjnych. ZDANIE FALSZYWE

4. Whpisz odpowiednie wzory sumaryczne pod modelami czasteczek zwigzkéw nieorganicznych i
organicznych
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model atomu azotu  model atomu wodoru model atomu chloru model atomu wegla

*5. Gesto$¢ ropy naftowej zalezy od jej sktadu. Oblicz mase jednej barylki ropy naftowej (1 barytka = 159 ),

wiedzac, ze gestos¢ zawartej w niej ropy naftowej wynosi d = 0,750 '
159L= 159dm3= 159 000cm3 159 000cm3 x 0,75g/cm3 = 119 2509=119,25kg

Odpowiedz: Masa barytki wynosi 119,25kg.



